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n У рамках міжнародного проекту «Прогресивне

управління університетами», який реалізується

завдяки кооперації Спілки ректорів закладів

вищої освіти України, Американських рад із між-

народної освіти, Чеської агенції розвитку та

Університету Т. Гарика Масарика (м. Брно,

Чеська Республіка) відбувся другий навчальний

візит представників 23 вишів країни до цього уні-

верситету. Від ЗНУ участь у цьому заході взяла

начальник науково-дослідної частини Вікторія

Меняйло. Під час перебування в університеті

Масарика вдалося налагодити контакти на пред-

мет подальшої співпраці з факультетом СПП за

напрямками «Соціальна педагогіка», «Початкова

освіта», «Дошкільна освіта», «Спеціальна педагогі-

ка», а також щодо можливого співробітництва за

напрямками спільної підготовки фахівців із

російської та чеської мов. Чеські колеги отрима-

ли конкретні пропозиції щодо напрямків подаль-

шої співпраці із ЗНУ. У рамках реалізації в ЗНУ

міжнародного проекту «Європейська проектна

культура» заплановано проведення вебінару з

європейськими колегами.

n У контексті реалізації міжнародної програми

«U-LEAD з Європою» у Києві відбулася установча

зустріч представників мережі закладів із підго-

товки фахівців у галузі державного управління.

ЗНУ на заході представили проректор з наукової

роботи, професор Геннадій Васильчук і доцент

кафедри соціології факультету соціології та управ-

ління Ігор Кудінов. Серед доповідачів про можли-

вості та перспективи вищих навчальних закладів,

як України, так і країн-партнерів та центрів пере-

підготовки і підвищення кваліфікації працівників

органів державної влади, органів місцевого

самоврядування, державних підприємств, уста-

нов і організацій, був проректор Геннадій

Васильчук. У своєму виступі Геннадій Микола-

йович наголосив на тому, що факультет соціології

та управління ЗНУ надає студентам найактуальні-

ші знання, зокрема в галузі державного управ-

ління. Крім того, виш є базою для підвищення

кваліфікації співробітників органів місцевого

самоврядування, серед яких чимало випускни-

ків магістратури цього факультету. Також профе-

сор підкреслив, що університет не залишається

осторонь від інформаційно-просвітницької робо-

ти із представниками місцевих громад. Зокрема,

йдеться про круглі столи з обговорення важливих

питань, тренінги тощо. Проректор Геннадій

Васильчук, коментуючи участь у зустрічі пред-

ставників ЗНУ, зазначив, що такі заходи не лише

сприяють налагодженню співпраці між вищими

навчальними закладами й пошуку однодумців:

завдяки такій співпраці представники ВНЗ

дізнаються про сучасні тенденції розвитку

України, визначаються із пріоритетами в підго-

товці фахівців. Крім того, це – чудова нагода про-

демонструвати досягнення та здобутки вишу й

визначитися з подальшими напрямками й векто-

рами розвитку.

n Із метою модернізації проектної і грантової

діяльності в університеті, за ініціативи проректо-

ра з науково-педагогічної роботи Юрія Каганова,

упродовж березня-травня 2018 року у виші про-

ходить серія тренінгів для викладачів та аспіран-

тів щодо написання мікрогрантів. Автором тре-

нінгів є доцент кафедри німецької філології і

перекладу ФІФ, координатор численних міжна-

родних проектів Олена Тупахіна. Перші тренінги

проекту провели для представників факультетів

журналістики і філологічного та факультету іно-

земної філології. На заходах йшлося про написан-

ню мікрогрантів у галузі освіти: фінансування,

виконання, партнерство, якість команди тощо.

НОВИНИКоманда «Орбіта-ЗНУ» вкотре довела свою майстерність і високий потенціал
Сповненим перемогами й неабиякими спортивними досягненнями

лишається цьогорічний сезон жіночої Суперліги України для університетсь-

кої волейбольної команди «Орбіта-ЗНУ». Нещодавня зустріч із головними

конкурентками – представницями вінницького «Білозгару» – принесла

нашим спортсменкам абсолютну перемогу в обох матчах. До речі, ігри

проти вінничанок торік позбавили «Орбіту» шансів поборотися за медалі,

тож цей подвійно результативний крок став неабияким шансом на

реванш, котрим спортсменки скористалися сповна.

За словами ректора ЗНУ, Президента обласної Федерації з легкої атлети-

ки Миколи Фролова, на майданчику спортивно-оздоровчого комплексу

Запорізького національного університету команда Володимира Бузаєва та

Ірини Комісарової знову професійно подолала суперниць, продемонстру-

вавши свою перевагу, прекрасну підготовку і спортивну майстерність.

Матчі тринадцятого туру жіночої Суперліги України, під час яких між

собою зіграли команди «Орбіта-ЗНУ» та «Білозгар-Медуніверситет», завер-

шилися з рахунком: 3:0 (25:20, 25:23, 25:16) та 3:0 (25:22, 25:21, 25:21)

на користь команди «Орбіта». Варто відзначити, що цей матч був вирішаль-

ним, адже саме під час нього представниці «Орбіти» відстоювали своє

право на місце в першому квартеті турніру. Директор спортивно-оздоров-

чого комплексу Михайло Протас підкреслив, що зал був вщент заповнений

уболівальниками, котрі прийшли підтримати улюблених гравців. І запорі-

жанки вкотре виправдали покладені на них сподывання й переконливо

довели, що їхній потенціал на сьогодні є досить високими.

Крім того, волейболістку команди «Орбіта-ЗНУ» Вікторію Лохманчук, за

рішенням тренерів волейбольних

команд, відзначили титулом першої

віце-міс Федерації волейболу України.

Відповідну нагороду їй вручили ректор

ЗНУ Микола Фролов та начальник

управління молоді, фізичної культури та

спорту Запорізької обласної державної

адміністрації Наталія Власова. Також

під час фінальних нагороджень коман-

ди організатори відзначили, що напе-

редодні в рамках перенесеного вось-

мого туру Суперліги двічі на виїзді

«Орбіта-ЗНУ» перемогла тернопільську

«Галичанку». Цей матч мав дуже важли-

ве значення для обох команд. Так, тер-

нополянкам потрібно було здобути

мінімум одну перемогу, щоб втриматись на третьому місці, а «Орбіті»

вигравати два матчі, щоб обходити теперішніх суперників. 

Нагадаємо, що на сьогодні спортсменки ЗНУ після цих зустрічей посі-

дають третю сходинку в турнірній таблиці із 16 перемогами і 49 очками.

Команда «Орбіта-ЗНУ» в Луцьку продовжила боротьбу за першість цьогоріч-

ного сезону жіночої волейбольної Суперліги України з командою «Волинь-

Університет-ОДЮСШ».

ВІТАЄМО!
n У Чернігові відбувався Кубок України з важкої

атлетики серед жінок та чоловіків. Студент 3

курсу спеціальності «фі-

зичне виховання» ЕПК,

майстер спорту Дмитро

Вороновський показав

блискучий результат. У

ваговій категорії +56

кг у поштовху штанги

спортсмен мав результат 135 кг, у ривку – 108

кг, посівши 1 місце.

n У змаганнях на першість із плавання серед

студентів запорізьких коледжів взяли участь

представники ЕПК. Фахівець Запорізького

обласного відділення Комітету з фізичного вихо-

вання та спорту МОН України Олександр Авра-

менко повідомив, що подібні змагання серед

студентів коледжів із плавання проводяться вже

15 років поспіль. Серед учасників першості – як

аматори, так і кандидати у майстри спорту, май-

стри спорту. Так, серед переможців, які посіли

перші місця в особистому заліку на різних дис-

танціях, були: 50 м вільним стилем – Павло

Карпюк (24.73 сек) та Дар’я Шевченко (30.05);

50 м брас – Павло Карпюк (32.05 сек) і Дар’я

Шевченко (42.72). Також в естафеті 4х50 м віль-

ним стилем серед дівчат найкращий результат

продемонстрували спортсменки ЕПК. Відтак,

Економіко-правничий коледж посів 2 місце в

загальному командному заліку – 665 очок. 

n Представники кафедри акторської майстерно-

сті та дизайну факультету СПП при підтримці нау-

ково-методичного центру департаменту освіти і

науки міськради провели ІІ міський конкурс

образотворчого мистецтва «Арт-барви Запо-

ріжжя». Серед його учасників були учні шкіл та

студенти вишів. Усього в конкурсі взяли участь

74 особи. Переможцями у віковій групі 11-14

років стали: учениця гімназії № 28 Катерина

Лазаренко (керівник Олена Рудяк) та учениця

ЗОШ № 3 Єлизавета Жуйська (керівник Антоніна

Мірошникова). 2 місце посіли учениці

Запорізької обласної недільної грецької школи

«Філоксенія» Софія Соловйова й Олександра

Михалко (керівник Нонна Борсук). У віковій групі

15-17 років Гран-прі отримала учениця гімназії

«Контакт» Марія Старікова (керівник Олена

Сауріна). А переможцями у групі стали: учениця

ЗОШ № 32 Ярослава Запольська (керівник

Олена Бєляєва) та учениця ЗОШ №33 Анна

Мухортова (керівник Тамара Дмитрієва). Серед

студентської молоді призерами стали представ-

ники педколеджу Костянтин Кім, Марія Лещенко,

Дар’я Гудим, Світлана Стадніченко, Зоя

Назаренко та студенти ЗНУ спеціальності

«Дизайн» факультету СПП Анастасія Шкрьоба,

Дар’я Головіна й Анастасія Димова. Роботи пере-

можців будуть розміщені в арт-просторі наукової

бібліотеки ЗНУ.

n На факультеті СПП провели VІІІ обласний кон-

курс читців української поезії, ініційований

кафедрою акторської майстерності та дизайну.

Конкурс проводився за двома категоріями. У

першій взяли участь представники учнівської

творчої молоді, а у другій – студенти ЗНУ спеці-

альності «Театральне мистецтво». У конкурсі

всього взяли участь 38 читців: учнівська молодь

(33 особи) – учні з 24 шкіл, а також – із педколед-

жу, технічного коледжу ЗНТУ та музичного учили-

ща і 5 студентів ЗНУ. За результатами конкурсу

Гран-прі в першій категорії (для учнівської моло-

ді) отримала Аліса Гладкова – учениця 11 класу

Запорізької гімназії № 71, 1 місце посів

Олександр Лахтюк – учень 10 класу Запорізького

ліцею № 34, 2 місце розділили: Катерина

Папуша – учениця дитячої музичної школи № 1

та Дарина Іващенко – учениця ЗОШ № 88, 3

місце посіли: Микита Остапець – учень ЗОШ №

51, Анна Чуб (ЗОШ № 69), Софія Чабан – учени-

ця 8 класу Запорізької гімназії, Тетяна Чекалова

(Музичне училище ім. Платона Майбороди), а

також Поліна Філіппова (ЗОШ № 20). У ІІ катего-

рії (для студентів) Гран-прі конкурсу отримала сту-

дентка 4 курсу спеціальності «Театральне

мистецтво» Ірина Левчук, 1 місце завоювала сту-

дентка 4 курсу Тетяна Сенько, 2 місце посіли

також студенти 4 курсу Роман Капітанов та

Мікаел Хачибабян, 3 місце виборола студентка

цього ж курсу Анна Ярошенко. 

n Нещодавно в м. Надвірна Івано-Франківської

області відбувся Міжнародний турнір "Кубок

Карпат" з боксу

серед жінок – доро-

слих, молоді, юніо-

рок та дівчат. У зма-

ганнях брали участь

біля 200 спортсме-

нок із Туреччини,

Казахстану, Молдо-

ви та України. ЗНУ

на турнірі представляла студентка 3 курсу спеці-

альності фізичне виховання ЕПК Ольга Шалімо-

ва. У рамках участі в турнірі спортсменка прове-

ла 3 бої. У першому бою у ваговій категорії 48 кг

дівчина перемогла суперницю з Туреччини, в

другому – виграла у спо-ртсменки з Казах-стану,

а в фіналі перемогла українку, з м. Харків.



Проект Запорізького національного університету «Майстри педа-

гогічної справи» об’єднує історії різних людей, які обрали одну про-

фесію – вчителя. Усі вони працюють у школах, але їхні долі такі

різні, бо кожен має свій власний вчительський шлях, різні методи-

ки роботи з учнями, свої секрети успіху. Цього разу своїми розду-

мами про педагогічну діяльність ділиться випускниця історичного

факультету тоді ще Запорізького державного університету, нині

вчитель історії Запорізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №

39 Мирослава Георгіївна Дьоміна. 

-Мирославо Георгіївно, як починається Ваш ранок вчителя?

-Мій робочий день починається о 8 годині. Чому так рано? Треба

встигнути підготувати кабінет. У першу чергу, це – провітрювання.

Якщо учні будуть себе почувати комфортно, будуть і мене уважно

слухати. Тим більше, якщо говорити відверто, це звичайна повага.

Перший урок – це певна настанова на весь день. Я й сама була

учнем. Знаю різницю між вчителями, які шанують учнів, та тими,

хто прийшов просто провести урок. 

-Знаю, що Ви не одразу планували бути вчителем. Що привело

Вас у школу? 

-Завжди цікавилась політикою. Однак після закінчення універси-

тету не вийшло піти працювати в державні структури. Народився

син. Тому, коли він підріс і пішов до школи, разом із ним «пішла» і

я. Так стала вчителем історії. Хоча із самого початку я бачила себе

десь у політиці, але ось знайшлась – у галузі освіти.

-Як любов до політики трансформувалась у захоплення історією?

-Із самого дитинства мене цікавили долі людей, історичні факти.

Особливо – процес формування різних держав. Мені не було бай-

дуже до того, як долі окремих людей перетинались з подіями світо-

творення. Коли розмовляю з кимось, завжди запитую: «У якому

році сталась ця подія у Вашому житті? Коли Ви народились? Коли

народились Ваші батьки?» Тобто я повинна завжди вибудувати хро-

нологію життя людини. 

-Уже 28 років Ви працюєте вчителем. Чи були сумніви щодо

обраної професії?

-Ні, жодного. Я починала з «нуля». Із кожним роком усе більше і

більше починала поважати дітей. Зізнаюсь, на початку я була трохи

байдужа до них. Зараз для

мене кожна дитинка, навіть

зовсім маленька, це, все ж,

особистість. Вона зі своїми

рисами характеру, своїми

вадами. До неї треба присто-

суватися. Дуже допомагали

мої колеги. Багато чого я

запозичила в них: як треба

поводитись у класі, як реагу-

вати на учнів. Вважаю, вчи-

тель все своє життя має зай-

матись саморозвитком, бути

спостережливим, постійно

вчитись. 

-Зараз лунає чимало нарікань на істориків, яким закидають

переписування історії. Як Ви сприймаєте переоцінки історичних

подій, зміни у їхній інтерпретації?

-Коли діти малі – 5 чи 6 клас, то вони традиційно вивчають істо-

рію за підручником. А от діти старшої школи?.. Тут треба спонукати

їх до вивчення історичних документів. Схиляти їх до відвідування

краєзнавчих музеїв; до поїздок по країні; до спілкування з людьми,

які були учасниками тих подій. Цікавість до історичних документів

– головне. Саме вони і є об’єктивним джерелом інформації. 

-Як Ви мотивуєте учнів до такої пошукової діяльності?

-По-перше, проводжу зустрічі з цікавими людьми. Наприклад, є

такий відомий мешканець Запоріжжя, мандрівник і письменник

Володимир Супруненко. Він спочатку на велосипеді проїхав не тіль-

ки територію України, а й інші держави. А нещодавно завершила-

ся його експедиція «tERRA АМЕРИКА» – тримісячна подорож

Американським континентом. Під час вояжу Володимир проїхав

близько 10 тисяч кілометрів Мексикою, Гватемалою, Сальвадором,

Гондурасом, Нікарагуа, Еквадором, Перу, Бразилією, Парагваєм й

Аргентиною. Із такими людьми обов’язково треба знайомити

учнів. Потрібно брати участь у квест-іграх. Мої діти їх обожнюють. І,

звичайно, цікава розповідь на самому уроці буде спонукати школя-

рів до вивчення історії.

-Яким має бути сам вчитель? Який Ваш рецепт? 

-Найважливішою є душа. Із дітьми треба включати душу. Не

треба бути просто стороннім спостерігачем. Важливо щоразу

самому проживати те, про що говориш. На уроках треба прибира-

ти байдужість. 

-Для вчителя результатом роботи є знання учнів. Якими здобут-

ками своїх вихованців Ви пишаєтесь?

-Не всі мої учні обрали шлях історика. Сьогодні вони працюють у

найрізноманітніших галузях. Але головний успіх цих дітей полягає в

тому, що вони змогли себе знайти в цьому житті. Вони мають мету

і йдуть своїм шляхом.

-А чого може навчитися вчитель у свого учня?

-Кожне покоління дітей взагалі не схоже на попереднє. Вони

навчають мене мобільності, правильно реагувати на новинки часу,

бути в тренді, не відставати від сучасного ритму життя. Звичайно,

неможливо всьому відповідати. Однак важливо намагатись не від-

ставати від того, що пропонує життя. 

-Що було головним під час Вашого навчання в університеті? Як

сьогодні Ви оцінюєте здобуті навички?

-Університет навчив організованості, самостійності у прийнятті

рішень та вмінню розпоряджатись своїм часом. В університеті в

мене з’явилось багато друзів, із якими я товаришую до сьогодні.

Вони мені цікаві й зараз. Багато хто працює в органах влади, дехто

виїхав за кордон. Університет допомагає знайти себе в дорослому

житті. Він підказує, куди прямувати, із ким і які завдання ставити

перед собою. 

-Яка історична подія або історична постать Вас найбільше ціка-

вить, викликає захоплення? 

-Дуже мені подобається історія англосаксонського світу, їхня

культура, музика. Конкретно це – Америка. Вона славиться тим,

що по всьому світу шукає собі таланти і створює прекрасні умови

для роботи. Це та країна, яка може пишатися появою джазу.

Скільки вона світу дала орлеанських джазменів і груп! Прекрасний

Голівуд. Тільки не сучасний, а післявоєнний. Я завжди цікавлюсь

англосаксонської історією. Прекрасні літератори, серед яких Джек

Лондон. Він обійшов свою Америку пішки. Країна може похвали-

тись такими особистостями, як Елвіс Преслі, який перевернув

увесь музичний світ. 

-Як однією фразою Ви могли б описати свій навчальний пред-

мет?

-Це – біографія людства. Якщо цікавитесь людськими долями,

якщо цікавитесь фактами, які відбуваються навколо, Ви знайдете

себе в цій професії. Якщо Ви допитлива людина – ця професія

чекає на Вас.

Діана Токмань

Більше інформації: www.znu.edu.ua/ukr/university/

pidrozdily/press/11707
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Номер підписаний до друку 16.03.2018

n 19 березня – професора кафедри підприємництва, менеджмен-

ту організацій та логістики Наталію Миколаївну Гуржій;

n 20 березня – декана біологічного факультету Людмилу

Олександрівну Омельянчик; заступника декана з навчальної робо-

ти математичного факультету, старшого викладача кафедри загаль-

ної математики Оксану Геннадіївну Спицю.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційному сайті ЗНУ: 

https://znu.edu.ua

- на сторінці у Фейсбук:

https://www.facebook.com/univerzp

- на сторінці у Твіттері:

https://twitter.com/znU_University

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Історія – це біографія людства

ММіінн іі сс ттеерр   ссттввоо ооссввіі ттии  іі   ннаа  уу   ккии  УУкк  рраа її ннии
ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр   ссии  ттее тт

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n професор кафедри історії України – 2,0 ставки

n доцент кафедри соціології – 1,0 ставки;

n доцент кафедри адміністративного та господарського права –
1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати вищу

освіту за фахом, науковий ступінь доктора наук відповідної галузі

наук або вчене звання професора за профілем кафедри і стаж

науково-педагогічної роботи не менше ніж п’ять років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати вищу осві-

ту за фахом, не менше ніж п’ять років науково-педагогічного

стажу і науковий ступінь кандидата наук або вчене звання доцен-

та, старшого наукового співробітника за профілем кафедри,

досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Заяви на участь у конкурсі подавати упродовж місяця з дня

надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул.

Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архі-

ву та режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву 

та режимної роботи ЗНУ, додається:

?до да ток до заяви на участь у кон курсі,

?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

?довідка про виконання умов попереднього контракту,

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:

?особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадро-

вої служби за основним місцем роботи,

?автобіографія,

?документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвід-

чені відповідно до чинного законодавства,

?одну фотокартку розміром 4х6 см,

?копію паспорта громадянина України,

?список наукових праць, які свідчать про професійний рівень

кандидата.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

У ЗНУ відбулися урочисті збори аспірантів, зарахованих на

навчання за результатами першої хвилі вступної кампанії 2018

року. 30 аспірантів, здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня

вищої освіти розпочали чотирирічну підготовку. Після чого орти-

мають ступінь доктора філософії (PhD). 

В урочистому заході взяли участь: проректор з наукової роботи

Геннадій Васильчук, проректор з науково-педагогічної роботи Юрій

Каганов, співробітники відділу аспірантури і докторантури. Вони

відзначили, що під час вступної кампанії вчені обирали найрізно-

манітніші спеціальності. Так, зарахування відбулось на 14 ліцензо-

ваних спеціальностей, серед яких лідерами стали спеціальності:

081 Право, 122 Комп’ютерні науки, 051 Економіка, 053

Психологія. Варто відзначити, що значна частина аспірантів вже

мають у своєму доробку публікацї, досвід участі у конференціях.

Лави аспірантів поповнили 30 вчених 


